



30岁了还不嫁人 丢不丢人!

父亲单位同事的一句话,把姑娘气得住院

本报记者 蒋慎敏 通讯员 杨勇 张科顶 叶文婷

如今奔三的单身人士可谓数不胜数。“你怎么还不结婚”,这个灵魂拷问,经常从家人亲戚朋友的嘴里出来,直戳不少单身男女的心脏。

杭州萧山的小王姑娘,不久前被一位和她并不熟悉的男子,指着鼻子嘲讽:不结婚,还不丢人吗?这就让小王姑娘觉得太过分了,她一气之下指着鼻子跟对方吵,后来自己还被气到住院。

姑娘30岁未嫁被嘲笑 气不过和人吵架差点昏厥

不久前一天晚上,姑娘小王(化名)在电影院电影看到一半接到母亲的电话,说爸爸在单位跟人吵架,气得身体都不好了。

小王匆忙赶到爸爸工作的厂里,见到父亲坐在单位通道的平板上,满头虚汗,脸色发青。边上站着两个男人,其中一个就是跟他吵架的,光着膀子,两手叉着腰。她爸说,那人手指着他骂:“你女儿30岁了,还不嫁人,还不丢人吗?”

这句话深深刺激了小王父女。小王连夜发帖向网友诉苦。第二天,小王和亲属们再次到父亲单位,要求对方必须当面道歉。

与父亲老王争执的男同事小陈(化名)只比姑娘大几岁,脾气也很倔,始终认为自己没错,说什么也不肯承认错误。

双方都余怒未消,言语往来几句,再次爆发冲突,甚至开始互相推搡。

在这个过程中,小王情绪激动竟当场瘫倒,几乎昏厥过去,被家人紧急送医治疗。父亲老王则报了警。

后来,医生说,姑娘是诱发了过度通气症,得在医院住一阵。

小陈是公司里的一名中层,老王也是他管的。对老王家情况,小陈自然清楚。两人有一些理念分歧,比如小陈讲究效率,老王注重慢工出细活等等,小陈和老王关系不算太和睦。

那天,本来因为工作事情两人起了争执。人在气头上,也是什么话都可以拿出来骂。这才有了开头这一幕。

派出所民警几番调解 对方依然咬定自己说得没错

接到报警后,萧山瓜沥派出所民警徐洋

前往现场处置。了解前因后果后,徐洋认为如果这个矛盾不及时化解,很可能引发打架斗殴等一系列严重的问题,于是进行了调解。

徐洋首先尝试与小陈沟通,希望他主动说一句软话,不要让事情再恶化下去。

可这30多岁的大男人脾气上来,九头牛都拉不回来。他甚至说,宁可去拘留也不道歉:“我有一句话说得不对吗?我说的都是真话!”

见双方情绪激动各不退让,徐洋决定只有让双方先冷静一下。

在这段时间里,徐洋联系了双方单位的领导,间接地做了许多沟通协调工作,小陈单位的领导也代表他去医院看望小王。

几天后,小王出院了,但身体依旧虚弱。之后,徐洋约了双方当事人再次进行调解。

一开始双方还是带着点情绪,但徐洋依然耐心地开解,和双方领导亲友配合一起当老娘舅,“自己留了个侮辱人的前科,家里人会怎么想?人家要求也不高,就道个歉而已呀!”

可小陈就是不松口,还是钻牛角尖,“我哪句话说错了,哪句造谣了?”他甚至觉得,只是吵吵嘴,小王还住起了院,可能是装的。

一直磨了五六天,小陈依然不松口,大家都搞得精疲力尽。

作为社区民警,从警十多年来,像这样的老娘舅,徐洋经历过多次,耐心十足。

一通电话,一次次碰面,苦口婆心软磨硬泡,小陈的态度才慢慢缓和下来。

徐洋抓紧时机,又将当事双方、厂里领导约到了调解室,给小王家、小陈家端茶倒水,耐心相劝。

几个小时讲事实,谈人情,明法律,小陈终于表示,愿意承担小王的医疗费并做出一些补偿,同时当场郑重地向小王和她父亲道歉。

真正丢人的,是小陈 本报记者街采路人 他们无一例外都站在姑娘一边

从2016年到2018年,杭州结婚登记平均年龄,男生分别为31.8岁、33.1岁、31.4岁;女生分别是29.7岁、31岁、29.4岁。普遍情况如此,30岁上下是平均结婚年纪。大龄单身女孩,真的容易被人侧目,甚至抬不起头吗?

彭女士:32岁,女,已婚 到底谁在丢人?我看是小陈

小陈在我看来有三点不妥。一是他这个年纪应该是接受过大专以上教育的,却有“30岁不嫁人就是丢人”的可笑价值观;二是将自己的价值观变成道德准绳,凌驾于他人之上并且以此羞辱他人;三是有错不自知,这么点小事一般人一说肯定就明白了。他经民警劝导后还嘴硬不愿意道歉,一而再再而三,浪费公务资源。到底谁在丢人?一目了然!

丁小姐:33岁,女,未婚 我们要走在自己的时区里

我收藏了一首美国的小诗,我很喜欢,名叫《走在自己的时区里》。里面是这么说的:在时间上,纽约走在加州前面三个小时,但加州并没有变慢。有人22岁就毕业了,但等了五年才找到好工作!有人25岁就当上了CEO,却在50岁去世了。也有人直到50岁才当上CEO,最后活到90岁。有人依然单身,而别人却早已结婚。世上每个人都有自己的发展时区。身边有些人看似走在你前面,也有人看似走在你后面。但其实每个人在自己的时区有自己的步程。所以,放轻松。你没有落后,你没有领先。在命运为你安排的属于你自己的时区里,一切都非常准时。

杨先生:42岁,男,已婚 迫于压力在一起,他们幸福吗

我35岁结的婚,那个年纪,我同学的孩子都上初中了。当时我老婆30岁,她结婚的意愿还不是很强烈。

每个人都应该有自己的活法,不用活在别人的口舌之中。如今多少夫妻是迫于家庭、环境压力走到一起的,他们真的幸福吗。这是要打问号的。所以遵从自己的内心吧。

范女士:58岁,女,已婚 真的有点担心女儿的未来

女儿独立生活的能力很强,一个人在外地,也没让我和她爸操什么心,除了婚姻问题。我虽然知道她能干,可总是要找个人依靠的。之前我也托人给女儿介绍过对象,但是她都没看上人家。我们都希望她能幸福,找一个对她好的人。同龄人中很多都做了外婆或奶奶,我还是有点难过的。我还担心,越往后,女儿的生育会不会也成了问题。

但在外面,我们帮她顶着压力;在家里,我们给她宽松环境。只要她好了,我们也就无所谓了。

本报记者 杨茜

